

# 奥迪司机亮“接待证”拒交1.5元停车费

管理员疑惑: 这证是真的吗? 谁给他发的? 凭什么可以不交费?

昨天,南京市鼓楼区一停车场内,一名奥迪司机亮出“接待证”,称“有这证就可以免费”,拒交1.5元停车费后离开。相关信息显示,车牌号显示为苏ABS659的奥迪,属于溧水的一家矿产品有限公司,而“接待证”上却显示使用单位为“市政府办公厅”,这又是怎么回事?

实习生 徐萌  
现代快报记者 张瑜 付瑞利



奥迪车的“接待证”上显示,使用单位为市政府办公厅 网友供图



## 回放 奥迪司机亮“接待证”,“有这证停车免费”

昨天下午2点02分,一辆南京牌照的黑色奥迪轿车,驶入南京鼓楼区广州路一停车场。管理员老卢看到后,立马抬杆放行,并准备向司机发放计时收费卡。不过,对方的反应让老卢相当纳闷。奥迪司机告诉他,自己有“接待证”,不用交费。停好车后,他就到路对面的医院去了。

“前挡玻璃的角落下确实有一张证,长约二十厘米,宽十几厘米,银灰色的。”老卢说,自己到这儿停车场工作3个多月了,但从没见过这种证。刚来时,有负责人告诉他,一些执行公务的公检法车辆,可免收费用,“可没说出示什么接待证,就能免费啊。况且,看奥迪的车牌是

“苏ABS”开头,也不像是公车。”

20多分钟后,奥迪司机回来,拉开车门上车就要走。老卢上前拦住,示意他得交停车费。“那人又拿出‘接待证’给我看,背面确实写着在车站、公园、停车场等,可免交费用。”对方还告诉老卢,这证相当少,在全市也不过百张。听了这话,有围观者感觉新鲜,拿出手机就要拍,但遭到司机拒绝。

“钱不多,大概1.5元。”该停车场负责人李先生告诉现代快报记者,为防止车子堵在门口影响通行,他们只能给不愿交费的奥迪放行。从目击市民提供的照片来看,这张证件上印着“南京接待 通行 停车

……”的字样,“使用单位”一项后面是“市政府办公厅”。李先生表示,自己看到那张证的“车号”一项是空白的,“那司机说是单位发的证,但不是这辆车的。”

昨天,现代快报记者走访了新街口附近的几家停车场。有管理员表示,确实有些车享有免费停车的权利,“基本都是公车,证上的号码要与车牌号一样,就可以不交钱了。”在新街口一家商场停车场,记者看到了“接待证”的样本。管理员表示,这是用来核对证件真假的。样本正面的样子,和奥迪司机出示的那张相似,“用证须知”上还印着监督号码。记者拨打却无人接听。

## 疑问 免费“接待证”是谁发的?

1 奥迪车“接待证”上写着使用单位为市政府办公厅,这个证是真的吗?现代快报记者联系到南京市人民政府办公厅一工作人员,对方表示,他们并非发证部门,不方便评价。记者在探访中发现,一家停车场贴着的“接待

证”样本上显示,“发证单位”是南京市委办公厅和南京市人民政府办公厅。对此,南京市人民政府办公厅的相关负责人表示,证并非他们所发。而南京某局一位负责人则透露,此前确实发过不少“接待证”,但他所在的局没有。

## 疑问 私企车辆也能挂“接待证”?

2 现代快报记者了解到,车牌号是“苏ABS659”的奥迪车并非政府部门所有,而是属于位于南京溧水区和凤镇的一家矿产品有限公司。工作人员表示该公司是私营企业,“我们听说过老板有奥迪车,但不知道是不是你说的那辆。”

南京某政府机关的一位工作人员透露,曾听说相关部门发过两批这样的“免费牌”,一批是有汽车牌号的,还有一批是没有牌号的。对方表示,如果没牌号的,被转移给私人就相对容易,而有牌照的则很可能是车主通过内部人员拿到的。

## 疑问 有“接待证”就不交钱,停车费谁来补?

3 南京多家停车场的收费员表示,只要看到“南京接待通行/停车证”的牌子,就知道不需要收费了。管理员邢先生表示,“直接免费,然后向单位领导报备。”他说,而至于这部分停车费用找

谁补齐,他不清楚。南京市城管局停车办管理中心负责人表示,这种车在相关场所停车不收费。“政府接待有相关规定。”相关费用谁来补交?对方表示不清楚。(报料人线索费60元)

这辆车上“接待证”是真是假?从何而来?到底有没有免费停车的功能?这些“接待证”以后该怎么处理?现代快报记者将继续关注。

## 核心报道 / 紧缺药

责编: 陈兰兰 美编: 江佳锁 组版: 唐龔

# 紧缺药“人血白蛋白”没那么紧张了

南京一家医院的进货量比以前多了一倍多  
另外,江苏今起执行新政策,低价药紧缺状况可能会缓解

静注人免疫球蛋白、人血白蛋白……说起这几种药物,最常听到的词就是“紧缺”,由于生产原料和价格上的限制,它们的供应十分有限,经常能见到有病患家属在网上求购,快报也曾多次帮读者全城寻找救命的紧缺药。

不过近日,现代快报记者在解放军八一医院,见到这几种药物已经到货的公示。据了解,随着采购投入的增加和生产厂商的增多,此类药物的紧缺状况将进一步缓解,但不少便宜药依然处于“踏破铁鞋无觅处”的窘境。

现代快报记者 吴怡文/摄



八一医院公布了一些紧缺药的到货信息

## 八一医院公布人血白蛋白等药品的到货信息

昨天上午,解放军八一医院取药处的电子屏滚动播出了这样的信息:静注人免疫球蛋白已到货,561元/支;白蛋白12.5g的已到货,448元/支,每天限购50支……

对于患有肝病、低蛋白血症等疾病的病人来说,这是十分重要的消息。作为必备药品,这些病人经常面临“买不到药”的困境,在微博、论坛上求购的信息也经常能够看到。

八一医院公开发布到货信息,是否意味着这类紧缺药物供应量开始上升呢?

## 供货厂家多了,医院进货量也多了

“这次采购到了人血白蛋白400支,比起最紧缺的时候,多了一倍多,”八一医院采购中心魏玮主任告诉现代快报记者,人血白蛋白这样的血源药物一直紧俏,“前两年最少的时候,一个月只能采购到120支,只能保证一些手术患者的使用。”

这批紧缺药是一个星期前到货的,已经卖出100多支,每一天都会有病患拿着处方来咨询。“虽然现在能买到,但是我们会控制数量,而且只能是病人在住院期间使用,以防有人在院外倒手转卖。”

八一医院药剂科主任周永刚告诉记者,之所以这类药物供应紧张,是由于生产制作过程存在诸多限

制,“它们都是从血液中提取出来的,现在国家对输血的要求越来越高,血源本就不多,而血源中有抗体的血清就更少了,像破伤风免疫球蛋白,可以说是医疗血制品中供应最紧张的。”

周永刚说,由于前段时间,不少国内生产厂家处于修整待审批的阶段,因此货源很紧张,而随着这些厂家的审批逐渐通过,这些药的供应量上升了,“预计今年下半年,这类药物紧缺的情况还将进一步缓解。”

“医院也在这块加强了投入,”魏玮告诉记者,医院拓宽了药物的采购来源,多找了几家进货厂商,因此药物数量也有稳定上升。

对于人血白蛋白、免疫球蛋白等稀缺药物,国家对于价格都有着严格规定,例如10g的人血白蛋白,一支是378元。“基本上进价为370元,刨去其他费用,每卖出去一支,我们就要亏10块钱。”魏玮表示。

“前年,人血白蛋白奇缺,为了保证使用,我们不但在全南京的医药公司寻找,还联系上海、安徽、北京各地,在全国范围内搜寻。后来发现北京有货,由于这种药物运输需要冷链控制,我们还派了专人去北京取货,拿到了30多支。”

## 低价药依然难买

实际上,除了这种血液制品,各种各样的低价药,供应量上也令人堪忧。“比如止血用的安络血片,碳酸氢钠注射液,以及催产素。”据了

解,催产素一支只有几毛钱,也正因为如此,产量越多,厂家的亏损也越严重。

“前段时间,催产素急缺,替代药的效果又不好,我们只能到处寻找。”同城的医药公司、厂家,甚至其他医院,采购部门都会去询问,几个星期下来,终于买到了2000支。

“2000支看起来不少,其实用起来很快的。”

## 医院自建紧缺药“备用库”

为了缓解特定药物紧缺的情况,去年江苏省卫生厅发布关于公开征求省级定点储备短缺药品目录意见的通知,22种一类短缺药进入保障的目录。根据此前的《江苏省短缺药品供应保障方案》,江苏要建立省级短缺药品信息平台,动态公布全省短缺药品的品种、企业生产经营情况、各市储存和储备等信息,哪个市哪家企业有这个药,可以通过平台看个清楚。而对用量不确定、企业不常生产和价格低廉的一类短缺药品,在南京、徐州、淮安和泰州建立四个省级短缺药品储备点。

目前,这个短缺药品的平台和储备点仍在搭建中,但医院自身早已建立药品“备用库”。

“比如破伤风免疫球蛋白、凝血酶原复合物等救命的短缺药物,每一批进货后我们都会预留30支到60支,以备不时之需,不可能到要用的时候才去四处寻找的。”魏玮说。

## 相关 江苏今起执行低价药政策

近日,江苏省公布了181种低价药清单,包括谷维素、复方感冒灵、小柴胡等在内。从今天起,针对名单上的药品,在不突破低价药品日均费用标准的前提下,执行药品加价率政策的医疗机构,要以实际购进价为基础按照价格主管部门规定的加价率顺价作价,执行药品零差率的医疗机构按照实际购进价格销售,社会零售药店可自主制定零售价格。

“这个政策,对于低价药紧缺的现象,应该是个好消息。”八一医院药剂科主任周永刚说。